

A pesar del fuerte temporal, las brigadas de Castilla arrollan al enemigo

Las tropas de Castilla han avanzado diez kilómetros

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correo pendiente al día 2 de Mayo de 1938.

No obstante continuar el temporal de lluvias ha proseguido hoy el avance de las tropas de Castilla en el sector del Alfambra, habiéndose ocupado y rebasado los pueblos de Miravete, Villarroya de los Pinares y El Pobo y otras posiciones muy importantes.

La penetración ha sido de más de 10 kilómetros y se ha castigado muy duramente al enemigo, que ha dejado en nuestro poder más de trescientos prisioneros y más de doscientos muertos.

Salamanca 2 de Mayo de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. M. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Intransferencias fotográficas

LA CATEDRAL

Cuando se habla de La Catedral, ya se sabe que se trata de la catedral de Burgos; cuando se habla de otras, se agrega siempre algo que singularmente las destaque, como la Giralda en Sevilla, la Seo de Zaragoza, y las demás por el nombre de la población en que se hallan. La primorosa de León, la de Toledo, la de Segovia, la de Málaga, la de Salamanca, la de Astorga, la de Palencia y así sucesivamente. Y, claro es, que el templo del Pilar de Zaragoza, se le llama eso, El Pilar.

Nuestra intransferencia de hoy se refiere a la famosa Catedral burgalesa, maravilla de las maravillas, museo de arte gótico, la mejor catedral de España y una de las mejores de Europa.

La última visita que hicimos a Burgos fue un día luminoso de Pascua florida; terminamos nuestra labor oficial y un poco fatigados por el madrugón, pues habíamos madrugado por estar en Burgos a primera hora, entramos a visitar una nueva vez la catedral de Burgos, y descansamos primero ante el famoso Cristo de Burgos, pudiendo, por el fin del próximo de la guerra, y luego, recorrimos, desde la Catedral burgalesa, la capilla del Condestable, la Virgen de Llanard de Vuelo, el cuacero, el castor.

Esta Catedral, cuanto más se la visita, más gusta; cuanto más veces se entra en ella, más novedades se descubren; siempre es nueva, siempre es antigua, siempre hermosa.

Porque no hay que confundir lo viejo con lo antiguo; lo viejo no vale; la santidad o inocuidad; los marxistas; sólo el oro no envejece y sólo el vino gana calidad con la vejez... Lo antiguo, lo que tiene de ante, lo que es arqueología, eso siempre aumenta su valor a medida que los siglos pasan. Y cuanto más modas salen y cuanto más novedades resaltan, más pronto pasan aquellas y se vuelve a lo clásico como se vuelve al yugo y las flechas y a los Reyes Católicos.

Pero todo aquello que se ha observado, que se ha salvado, adquiere ahora doble valor por la escasez y la singularidad de cada objeto de arte rescatado de la incultura y de la furia comunista.

Catedral burgalesa; madre de las catedrales españolas, sepulcro del Cid, elevado al Cielo, por conducto de sus afinadas y artísticas agujas, las plegarias de todos los españoles que piden por los caídos que dieron sus vidas por la Patria, ¡y transmite el anhelo de todos los españoles que desde aquí abajo supremos por la pronta conquista de la paz y la prosperidad de España de espíritu imperial!

Porque las agujas de la catedral de Burgos son cual las antenas espirituales por donde van con las oradas, las plegarias de amor y gratitud de España que comunica con los héroes caídos que hacen guardia sobre los luceros...

En la Capilla de los Condestables de Castilla y otras capillas, en ellas no se encuentran las personas que acuden, la maravillosa catedral con el sólo fin de salvar el "papamosas", que es a modo de un cuco aljofar, que al salir con las horas a los que la miran, parece que en el fondo les amenaza con tirarles la paluza por analfabatos, al no entrar a admirar la maravilla catedralicia más que el popular bedel que da la hora... y que a pesar de abrir la boca, no le ven las moscas, que todos quieren ver parlar...

Arturo de BROTO
(De la revista "Ceres").

Bojo un temporal de lluvia y granizo, los tropas de Castilla rompen el frente enemigo en el sector del Alfambra

Empezó anoche el "Febib Arrum", radiado por Radio Nacional, diciendo que pocas veces ha sentido tan honda admiración por los soldados de Franco como en el día de hoy. Pocas veces ha sentido tan honda gratitud por esos muchachos que combaten, avanzan ebrios de gloria y clavan la bandera de España en nuevos pedruzcos de tierra roja para redimirlos de su tiranía.

Dijo a continuación que en esta jornada del 2 de Mayo, bajo un violentísimo temporal de agua, granizo, viento y lluvia, los soldados de Castilla, una vez más, han roto el frente enemigo.

El servicio meteorológico pregonaba para hoy una bonanza relativa, en vista de lo cual se realizaron los preparativos para seguir el victorioso avance. Pero no más avanzado, los primeros nubarrones aparecieron sobre la Sierra del Pobo, y posteriormente los primeros aguaceros fueron el preludio de una nueva borrasca.

Dice después, que a pesar de ello, las tropas que habían iniciado el avance, continuaron la lucha, haciendo caso omiso de las inclemencias del tiempo, comenzaron una serie de asaltos a las posiciones enemigas que unas tras otras ocuparon las defensas levantadas afanosamente por los rojos.

Sigue diciendo que no tendrá que jurar si dice que los últimos días de hacer trincheras, construir parapetos y alambradas en una extensión de tres a cuatro kilómetros. Pero una vez más, su trabajo resultó baldío.

A media mañana quedó roto el frente enemigo. Había tal viento, que la aviación que acudió a bajar las forti-

Visión italiana de la guerra en España

El periodista italiano Rafael Patuelli, actualmente en los frentes de España ha escrito en el "El Legionario" el siguiente artículo:

España en guerra

Convulsa, destruida, dividida España no tiene el rostro desencajado; ha combatido siempre y la guerra no es para ella una cosa excepcional.

España es una nación guerrera, una tierra de guerreros si no de soldados, de hombres nacidos para llevar las armas y arriesgar la vida, aun aquellos que en el café comen perches con la cerveza y juegan al dominó mientras la radio da el comunicado oficial. El español va a la guerra con indiferencia, con sus zapatos de tela, con el chaleco burgués bajo la guerrera kaki y cuando el frente está cercano, escapa frecuentemente de noche para jugar al dominó con los compañeros.

Cuando relata los episodios de guerra no hace de ellos una cosa épica, los cuenta como trapos jugados a los rejos, orgullosos pero no conmovidos.

No es propenso al estusiasmo el español. Va a la guerra con calma, se expone con desenvoltura, se echa adelante con desprecupación, no lleva con aire trágico sus heridas, e incluso el mutilado pide la silla con timidez al burgués ocioso en el café.

Son así hombres y mujeres, nobles y pueblo. Los hijos escriben a las madres sus aventuras de guerra, las incidencias de los combates, a las madres que, viven, sin la mínima conciencia de realizar gestos heroicos en las casas semi-destruidas de los pueblos de vanguardia, bañados aun por la artillería enemiga, donde las muchachas pasean indiferentes arriba y abajo por el Corso hasta los atrinchamientos y los niños juegan entre los escombros humeantes.

Era el país que podía dar las milicianas a España y que igualmente ha dado mujeres bellas, fuertes de corazón y de conciencia, de ojos límpidos que no conocen lágrimas, compañeras fieles del hombre en el dolor y en la muerte.

El español entiende la guerra con un sentido caballeresco, medieval, de batalla cara a cara de huida y de represalia. Para él vale más saber morir que saber vencer, saber combatir en pie quedarse silenciosamente, capturar un carro ruso con una botella de bencina que diez con el cañón. El Tercio no puede llevar casaca y las brigadas de Navarra avanzan a pie con las banderas desplegadas a la cabeza, como en las batallas antiguas.

En la guerra de España no rigen siempre las reglas de la guerra moderna. Un violento bombardeo una incursión de 40 aparatos rojos que sigue a una afortunada acción adversaria, no es un indicio de contrataque. Es fin a sí misma, es una represalia atrevida y una venganza inútil. No importan las exigencias tácticas, las rectificaciones de líneas, las retiradas estratégicas. Su frente de guerra ha sido en el espejo de su alma guerrera: miles de kilómetros de salientes y de retrocesos, posiciones aisladas y legañas de las líneas, o ligadas a ellas por un hilo que se rompía todos los días, pueblos agarrados con los dientes como flechas clavadas en el costado enemigo con un orgullo terco y heroico. Oviedo ha vivido así 15 meses y ha vencido. Huesca se había hecho una vida normal sin agua y sin luz, internada kilómetros y kilómetros en el territorio enemigo.

La Ciudad Universitaria, en la cual hombres viven como topes y escuchan bajo los cañonazos el zumbido sordo de las perforadoras subterráneas de una nueva mina que no se sabe dónde ni cuándo estallará—ha hecho huir al gobierno rojo convirtiendo Madrid en una ciudad triste y silenciosa.

Soldados, matones, chiquillos, viven bajo los muros vacilantes de las aldeas que no quieren abandonar. Uno, dos cañonazos, convierten la casa en inhabitable para un burgués. Para el

A dos mil metros de altura, en medio de terrible temporal, avanzan nuestros tropas, para las que no existen obstáculos

(Crónica del enviado especial de la agencia "Faro" en el frente catalán).

Sigue el tiempo mejor en aguas. El furioso temporal de lluvias ha degenerado en tormentas. Los truenos retumban con ecos mil y las exhalaciones estallan como imensos trallazos. Nuestros soldados, sin embargo, aguantan impertérritos el diluvio, sin abandonar ninguna de sus posiciones, en las que se hace casi imposible manejarse.

Compañero del agua es el frío. Pacientemente que exagere al decir que el mes de Mayo hace frío y no obstante es una verdad, porque tengase en cuenta que el frente turulense no es la templada vega levantina y que no son tampoco las mismas alturas. Allí cualquier idea. Un país donde sobre suya tierra, inmensa como un océano sobre cuyas montañas desoladas y desiertas, se enrojecen las nubes cargadas de las que parece salir la voz de Dios. Un país que ve destruir sus puentes de veinte siglos y las catedrales de su grandeza en una guerra combatida para salvar las ideas que la crearon y ante el cual los pueblos de la utilidad y de la comodidad se preguntan todavía cómo pueden morir cientos de miles de hombres, por una idea, cómo puedan resistir mujeres y niños en casas destruidas y desmanteladas.

La España latina es una tierra de fuertes que va al encuentro de la muerte para salvar el espíritu. Exista fuerza fuerte, y este incendio que hace temblar a las asambleas democráticas, no la hace vacilar en cambio. No existen horrores ni feroces en los pueblos destruidos, en sus casas bañadas por la artillería, en sus dunas amarillentas cubiertas de muertos.

Por esto, nosotros, que amamos la vida pero que sabemos sufrir por una idea, que no hemos temblado nunca de espanto frente a las inmundidades de la guerra, estamos aquí y quedaremos aquí ligados por un vínculo eterno nacido del sacrificio de hombres que han combatido desde el Cantábrico al Mediterráneo, que han sostenido sin reposo una batalla sangrienta, a lo largo de centenares de kilómetros de montes salvajes, fejanos, muy fejanos de las carreteras y de las ciudades. Un vínculo nacido del sacrificio de miles de hombres caídos silenciosamente, como vinieron, para llevar la gran victoria sobre el camino del mar.

¿Qué paso?

En Arlanzón hay un pantano. Esto, algunos lo sabemos, por haberle visto; otros lo habían oído decir, y casi todos lo habían leído en los periódicos. Nadie, sin embargo, había notado sus efectos.

Porque un pantano se establece con miras al aprovechamiento del agua en riegos, en fuerza motriz, en abastecimiento de poblaciones, en lo que sea, pero su fundamento es recoger el agua cuando el río la lleva en abundancia, e ir la soltando despacito en la época en que escasea. Creo yo.

Pero es el caso que llega el verano y en Burgos no notamos que el tal pantano exista. El río empieza a adelgazar, la anemia se apodera de él y termina en un chorrito insignificante.

Los que más perciben está escasez de líquido, son los peces y los pescadores y estos últimos son los que en su "Boletín" me han dado la clave de lo que sucede. Con los peces no tengo contacto más que en la mesa.

Resulta que el pantano es magífico; su suelo, completamente impermeable; en el muro no existen filtraciones, y en invierno, el vaso se llena hasta su colmo, pero cuando el nivel llega al límite, un guarda abre las compuertas, el lago se vacía y... a volver a empezar.

Es un entretenimiento como otro cualquiera.

La explicación que según el "Boletín", da el guarda, de que no se hace por miedo a una repentina crecida, es demasiado cándida, pero si no es esa, ¿cuál puede ser la razón de esa manera tan rara de administrar el líquido elemento?

LEPE

Anuncios en la sección de Anuncios económicos. Son los más efecivos.

Edición de las ocho de la noche

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIADORES

Edición de las ocho de la noche

Información de provincias

JURA DE BANDERA POR LOS SARGENTOS DE INGENIEROS

SAN SEBASTIAN.— El domingo se celebró en Tolosa con extraordinaria brillantez la fiesta de la jura de la bandera por los nuevos sargentos provisionales del Arma de Ingenieros que acababan de terminar sus estudios. Acudieron las autoridades, personalidades, milicias y una comitiva del centro Nacional Sindicalista de Tolosa.

Por la mañana en la plaza de la Justicia hubo una gran misa de campaña, asistiendo mucho público, a pesar de lo desagradable del tiempo.

Terminada la misa pronunciaron elocuentes discursos, el alcalde señor Azurza, don Esteban Bibao y el jefe general Orgaz. Después se verificó la jura, que fué muy solemne, terminada la cual hubo un gran desfile, siendo ovacionados los sargentos por el numeroso público. A mediodía los nuevos sargentos tuvieron un banquete y las autoridades también se reunieron en banquete en la Casa Consistorial.

Durante todo el día la animación en Tolosa fué extraordinaria.—FARO.

EN HONOR DE SERAFÍN ALVAREZ QUINTERO

SAN SEBASTIAN.— Ayer tarde en el Hospital José Antonio, hubo una interesante velada teatral, en honor de la memoria de Serafín Álvarez Quintero. Intervinieron distinguidas señoras aficionadas de la localidad que componen el llamado "Corral de la Pechaca".

FALLECIMIENTO DE UN DISTINGUIDO MILITAR

PAMPLONA.— Ha fallecido en esta capital el teniente coronel de Infantería don Ramón Solchaga, hermano del general jefe de las Brigadas de Navarra, don José Solchaga. El finado era militar distinguidísimo. Hoy se han celebrado funerales por el alma del finado, a los que han asistido las autoridades y numeroso público, habiendo sido presididos por el general Solchaga.—FARO.

NOTICIAS DE PAMPLONA

PAMPLONA.— El ministro de Justicia, Conde de Rodóñez, ha recibido en el día de hoy a numerosas comisiones y representaciones que han acudido a cumplimentarle.

Mañana a primeras horas de la mañana saldrá el Conde de Rodóñez para Vitoria.

En las afueras de Coscobe al joven de esta localidad Teodoro Soria le estalló una bomba de mano que se había encontrado en una finca, resultando gravemente herido, temiéndose que fallezca.

Un automóvil de turismo ha arrollado en la calle de las Naves de Tolosa a la joven María Murarris, de 28 años de edad, resultando con heridas gravísimas, habiéndola sido trasladada al hospital.—FARO.

GOICOECHA EN SANTANDER

SANTANDER.— Organizado por la hermandad de caballeros de España, se celebró en esta capital un importante acto, en el que intervinieron el abogado don Rafael Vega Lamera y don Antonio Goicoechea.

Hizo la presentación el barón de Peramola, presidente de la Hermandad de Caballeros de España.

Habló a continuación el señor Vega Lamera y después don Antonio Goicoechea, que expresó su satisfacción por poder dirigir la palabra a los montañeses y dijo que al implantarse la República en España, él fijó su actitud y que desde entonces no la modificó en ningún sentido que pudiera ser favorable a la República.

Ante la perspectiva de los males que se avecinaban sobre España, dijo que se colocó a distancia de la República, ni tan cerca que pudiera mancharse con su sangre, ni tan lejos que pudiera dejar de escribir su rostro.

Evocó el recuerdo de todos los que han caído por España y dijo que todas las regiones sometidas al dominio rojo, tienen la obligación de redoblar su gratitud para el Ejército. Añadió que él se pregunta, como se preguntaba Hitler: ¿Qué debe al ejército Alemán? Todo, se lo debemos al ejército.

Entonó un himno a la bandera nacional y dice que nos parece eterno el tiempo que ha pasado desde julio de 1936. Añadió que ve en el movimiento tres núcleos interesantes: Navarra, el Alto del León y Somosierra. Navarra, que son los hombres lanzados a la empresa de la conservación de nuestro tradicionalismo; el Alto del León y Somosierra, que es la reivindicación del «señorito» demostrando que el señorito era una juventud que ansiaba combatir por España y que sólo tenía una aspiración la de dar la vida por un ideal.

El acto resultó muy brillante y el señor Goicoechea fué muy aplaudido.



NUMANTINA
Crema
USANDO
CREMA
NUMANTINA
EN SU
COSMETICA
PERSONAL
Y EN SU
CUIDADO
DE SU PIEL

Rogativa en Pesados de Burgos

En la parroquia de San Miguel Arcángel, patrono del referido pueblo de Pesados, tuvo lugar el sábado día 30 de Abril una solemne rogativa, acudiendo todo el vecindario con gran fervor a implorar del Altísimo por medio de la Virgen del Rosario, la tan esperable lluvia para los campos.

Principió a las once de la mañana, desfilando los niños y niñas de la escuela con su profesor, señor Hojas, y detrás el vecindario en pleno, acompañando a los estandaristas, cruces parroquiales y la Santa Virgen del Rosario.

A continuación el párroco de San Miguel Arcángel, dijo las letanias correspondientes y bendición de los vicentinos, celebrando la santa misa y las jóvenes Gregoria Martínez, Feliciano del Río, Faustina Fernández y Joaquina Fernández, llevaron la Virgen y la cantaron con fervor sagrado, unas Salves por España y sus caídos.

EL CORRESPONSAL

Crónica judicial

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Audiencia Territorial
Pleito procedente del Juzgado de Logroño, seguido entre don Eduardo Arnáiz y don Pelayo de la Mata Barrenechea, sobre nulidad de un contrato.

A nuestros corresponsales, colaboradores y comunitarios

En cumplimiento de lo que dispone la ley de Prensa recientemente promulgada, ponemos en conocimiento de todos nuestros corresponsales, colaboradores y de cuanta personas nos remiten informaciones y notas para su publicación, que todas ellas deberán venir firmadas con el nombre y los dos apellidos de sus autores, aun cuando en su publicación se omitan o lo sean con seudónimo, sin cuyo requisito se darán por no recibidas y, por lo tanto, no serán publicadas =

SUSCRIPCION DE AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

Las listas de donantes no sólo son la relación de los buenos patriotas, sino que por deducción se sabe qué individuos y entidades no contribuyen o lo hacen de manera poco generosa dada su posición económica

Suma anterior, 79.346,65 pesetas.

Donativos recibidos en el Gobierno civil:

Vecinos de Tablada de Rodrón, segunda vez, 10 pesetas; Ayuntamiento y vecinos de Presencia, 113,55; de Aguilera, 384,65; de Yudego y Villandiego, 112,15; de Quintanabureba, 52,65; de Piñeros, 32,90; vecinos de Barceña de los Montes, La Molina y Aldea de Portillo, 94; Ayuntamiento de Barceña de los Montes, 10; don Faustino Martínez, 50; Ayuntamiento y vecinos de Boadilla de Villamar, 86; de Aguilera de Bureba, 104; de Garganchón, 31,75; de Castil Delgado, 56,50; de Villagaliño, 70,05; de San Vicente del Valle, 41,20; alcalde de Salazar de Amaya, 37,05; Ayuntamiento y vecinos de Cascajares de Bureba, 30,50; de Villavedón, 39,50; de Merindad de Castilla la Vieja, 1.513,30; de Puentevedra, 87,40; de Villaespaña, 53,65; alcalde de Quintanaraya, 140.

De Los Barrios de Bureba, 163 pesetas; de Zaldueño, 48,75; de Las Hormazas, 63,65; de Quintanilla Sobresierra, 32,15; de Villaveta, 84, de

Santibáñez del Val, 12,85; de Santa María Tajadura, 78,55 de Cogollos 82,05; don Eleuterio Ruiz Castilla, 15; don Leandro Cano López, 27; Ayuntamiento y vecinos de Palazuelos de Muñiz, 50; don Ildefonso Morón, Librería Laín Calvo, 25; Ayuntamiento y vecinos de Nava de Roa, 177,20; de Villagonzalo Pedernales, 203,85; don Tomás villanueva, de Vallércanos, 10.

Saldo de la suscripción en favor de las provincias de Madrid y Toledo, pesetas, 5.372,71.

Donativos recibidos en la Caja de Ahorros Municipal:

Denis (Camisera), 100 pesetas; Sucesor de Bonifacio Izquierdo, 25; Vinde de Enrique López, 250; don Francisco Mena Angulo, 25; don Tomás Miranda, 25; don Vicente P. Canales, Librería del Espolón, 25; Ayuntamiento y vecinos de Merindad de Sotogueva, 438,40; don Víctor Valdemora, 50; Ayuntamiento de Merindad de Valdeporres, 373,80; don Román Caballero Quintanilla Somuño, 5; don Jacinto Manrique Río, 15.

Suma y sigue, 90.240,41 pesetas.

Donativos recibidos en el Palacio de la División con destino a la Obra Católica de Asistencia al Herido

PARA LA OBRA.— La Librería "Hijos de Santiago Rodríguez", 200 ejemplares de la interesante obra "Espejo y Gloria de España", original de don Julián Lizondo, de los cuales se han enviado el día 28: 20 al Hospital Militar, 20 al Hospital de San José, 40 a Fraternidad y Hospitales y al Hogar del Herido, 40 al Sindicato Español Universitario y 10 al Hospital Provincial, reservándose los restantes para mandarlos en los paquetes que se envían a los frentes de guerra. Muy agradecidos.

Don Eustasio Villanueva con su proverbial generosidad, honra del comercio burgalés, ha regalado 6 preciosos crucifijos y seis cadenas para los mismos, que también se mandan a varios comités para petición propia.

Señora de Martínez Milla, 50 pesetas; señora de Martínez de Burgos, 25 pesetas de la Casa de España, en Portugal, un jersey.

HECHOS POR LA OBRA.— Hospitales: El día 21 se repartieron en el Hospital Militar por la presidenta de aquella y varias señoras de la Junta, 685 prendas (cazadoras, pantalones, calzado, calcetines y ropa interior) y 50 más al siguiente día.

Al Hospital Provincial, el día 25, 65 prendas y calzado, cajetillas de cigarrillos, papel de escribir, lápices, catechismos, seculares y "deberes", y el día 30, 27 prendas y 6 kimonos para las enfermeras.

Al Hospital de San José, 321 prendas como las anteriormente citadas y 50 pares de botas.

Al Hospital de Leganés, 258 prendas. Idem de Valdecilla (Santander), 100 pares de calcetines.

Idem de Oña, 300 cajetillas.

A otros Hospitales, 650 (desde la publicación de la última lista).

A distintos frentes de guerra, 12 paquetes conteniendo un total de 63 prendas (novelas, cajetillas, lápices, papel, devocionarios, golosinas y crucifijos, con cada una de plata).

A "Frentes y Hospitales", de Santander, con destino al Hospital de Torrelavega, 105 prendas.

A sacerdotes huidos de zona roja, 12 prendas de sejar y militares.

A sargentos, brigadas, soldados, requetés, etc, que iban venían del frente, 94 prendas.

BENEFICENCIA.— Por no hacer demasiada larga esta lista no detallamos las familias socorridas desde la publicación de la última lista entre evadidos de zona roja y muchísimos necesitados.

El total de prendas entregadas en Burgos es de 128 prendas y 22 mantas (desde la publicación de la última lista).

A la familia del guarda de las ruinas de Clunia, 20 prendas.

Al pueblo de Cabañas de Virvós, 68 prendas y 8 mantas.

Idem de Salas de los Infantes, 96 prendas.

Según entregando para la "Obra Católica de Asistencia al Herido" gran cantidad de jerseys confeccionados por señoras y señoritas de Burgos y pueblos de alrededor. Agradecemos mucho tan incansable y eficaz trabajo.

Burgos 30 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.

La presidenta de la "Obra Católica de Asistencia al Herido", Carmen Gómez Sevilla de López-Pardo. (Rubricado).

Asociación de Inquilinos de Burgos

De acuerdo con el ilustrísimo señor fiscal de la Vivienda en esta capital, se advierte a los inquilinos residentes en la misma, que cuantas quejas justificadas pretendan elevar a dicha Fiscalía referentes a malas condiciones de higiene u otras causas con ellas relacionadas, deberán hacerlas por conducto de las oficinas de esta Asociación, calle Santander, 36, tercero.

Grave escándalo en París por el abastecimiento de armas a la España roja

PARIS.— Deliberando el tribunal correccional han comparecido cuatro traficantes de armas para la España roja arrestados tiempos atrás durante las investigaciones sobre la actividad de los encapuchados.

Con gran asombro de los jueces y del público, uno de los inculcados ha declarado en un momento dado de la manera más cardenosa: "Yo fui convocado por el señor León Blum, presidente del Consejo de la República Matignon, con el representante en París de la Comisión Técnica de abastecimiento del Gobierno de Barcelona".

Poco después añadió: "Durante una conversación a la que asistía el diputado comunista Martí, el señor Dormoy, ministro del Interior, nos recomendó el secreto sobre esta historia".

Las declaraciones del acusado han despertado la más viva sensación, por lo que ha venido a demostrarse que León Blum, mientras era presidente del Consejo, recibía en el Palacio Matignon a traficantes de armas con la España roja.—(USD).

Vías y Construcciones, S. A.

Se convoca a junta general extraordinaria de accionistas que se celebrará en Burgos el día 18 de Mayo a las 11.30 de la mañana en el Colegio Notarial, calle del Almirante Bonifaz, 19, para varios asuntos.

Burgos 3 de Mayo de 1938. El presidente, Juan Corrales Alonso.

Aumenta la tensión ruso-japonesa

TOKIO.—La tensión entre Rusia y el Japón se ha agravado en las últimas 48 horas a consecuencia de graves incidentes de frontera registrados en los confines indeterminados entre la Corea y Rusia. Como es sabido, Rusia ha efectuado en las últimas semanas una poderosa concentración militar en los confines de la Corea con el Manchukuo. El día 25, a las once, un importante contingente de tropas soviéticas atravesaba la frontera en los alrededores de Manpielli y atacaba el puesto Manchukuo. En aquel punto se juntan las fronteras de Rusia con la Corea y con el Manchukuo. Las tropas manchukas sorprendidas, hubieron de replegarse. Seguidamente llegaban a aquel lugar tropas japonesas que abrían el fuego contra las tropas rusas obligándolas a retirarse. El combate duró una hora.

Otro incidente se había registrado en la misma zona 20 horas antes. Las tropas rusas que habían atravesado la frontera, atacaban el puesto manchukuo. Los soldados manchukuo obligaban a los rusos a retirarse. El combate había durado media hora con algunos heridos de parte rusa.

El 22 de Abril, aviones militares soviéticos traspasaron la frontera en el territorio coreano cuatro veces en el mismo día. El 24 de Abril, el vapor japonés "Kakuyuo Maru", que navegaba por el litoral de Vladivostok, fué atacado por un avión ruso que lanzó contra el barco varias bombas, sin tocarlo.

Los círculos nacionalistas japoneses están indignadísimos. Hace diez días las autoridades soviéticas en China no conceden pasaportes para el Transiberiano. La frontera ha sido cerrada para tener en secreto el intenso tráfico militar de tropas y armas hacia la Siberia Oriental y Vladivostok.

Diversos diarios del Extremo Oriente consideran posible una repentina y dramática agravación de las relaciones ruso-japonesas, a pesar de las tendencias conciliadoras del Ministerio de Negocios Extranjeros de Tokio, que sin embargo no encuentran la aprobación de los poderosos planes militares y navales del Japón.—(USI).

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

DE TODO EL MUNDO

La entusiasta despedida del pueblo alemán a su Führer subraya su comprensibilidad con el italiano

LA AYUDA DE FRANCIA A LOS ROJOS HA TOMADO CARACTER OFICIAL

PARIS.— Según la «Action Française», algo ha cambiado en la comedia de la no intervención en España.

Después del advenimiento al poder del ministro Daladier, la ayuda a España marxista ha asumido carácter oficial. Carros de asalto y aviones pasan en masa la frontera de los Pirineos, a través de Perthus.

El periódico escribe que hasta velear el Perpignan algunas noches, para darse cuenta del colosal tráfico de armas y municiones que se desarrolla a través de la frontera. El periódico publica una columna de detalles acerca de esto.

Todos los periódicos subrayan un episodio de la escandalosa actitud de los marxistas españoles en la frontera francesa.

Un capitán, dos tenientes, un sargento y un miliciano del Cuerpo de Carabineros españoles, uniformados, que habían llegado a Port Vendres, desvalijaron una joyería en la localidad y emprendieron la fuga.

Cinco individuos denunciados y señalados en un restaurant de Cerbere, fueron sometidos a un breve interrogatorio por los guardias franceses y puestos en libertad, permitiéndoles volver a pasar la frontera.

La población de Port Vendres está indignada contra esta escandalosa tolerancia de las autoridades francesas.—STEFANI.

UN PROCESO EN EL QUE LOS JUECES SE HARAN VIEJOS

PARIS.— Ante el tribunal del Sena empezó el proceso que por su naturaleza no debiera atraer la atención, ya que se trata de juzgar a tres estafadores acusados de emitir cheques sin provisión de fondos, por valor de tres millones de francos, pero la instrucción del proceso y sumario llama enormemente la atención, porque ocupa siete grandes volúmenes. Siete jurados del Sena deberán responder a 21.000 preguntas. ¿Cuántos días serán necesarios para este ingente trabajo? Los periódicos publican comentarios irónicos y jocosos.—STEFANI.

LA PRENSA EN EL VIAJE DE HITLER

ROMA.— Aproximadamente 600, entre enviados especiales, operadores de cine, reporteros de radio y fotógrafos de varios países, han llegado a Roma con motivo de la visita de Hitler.

Entre esta afluencia sin precedentes figuran las personalidades más notables del periodismo político y del reportaje internacional.

El ministro de Cultura Popular adoptó todas las medidas necesarias para que los representantes de la prensa puedan verlo todo y cumplir bien su cometido. Serán transportados en columnas de coches a los lugares donde se celebran los actos, columnas que serán escoltadas por motoristas de las milicias de camorristas. Al terminar cada acto serán conducidos inmediatamente a los respectivos centros telefónicos para la transmisión del servicio. Para los periodistas alemanes ha sido establecida en un gran Hotel una gran sala de Prensa con 14 cabinas y otras tantas líneas para Alemania, además de una Oficina telefónica y postal especial.—STEFANI.

EN NORUEGA SE CONCEDE UN SUELDO OFICIAL A UN POETA COMUNISTA

OSLO.— El Parlamento noruego ha decidido por 77 votos contra 71 conceder al poeta noruego Arne Døvlund un sueldo anual oficial de 2.000 coronas. Osverlied es comunista y proclama en sus poemas el amor libre y la supresión de la religión.—FARO.

CARGAMENTO DE MATERIAL CON ACOMPAÑAMIENTO

PARIS.— Cinco mil comunistas y socialistas asistieron en Brest al cargamento de varios millares de toneladas de material de guerra destinado a España roja.

El cargamento se efectuó entre gritos de «Viva España Marxista» y «Abrid las fronteras», mientras que agitaban banderas rojas y cartelones.

EN MEDIO DE UN ENORME ENTHUSIASMO, SALE HITLER DE BERLIN

BERLIN.— Toda la población berlinesa, desde las primeras horas de la tarde, se concentró a lo largo de las plazas y calles que conducen a la estación en la cual Hitler había de tomar el tren que le conduciría a Italia.

Más de un millón de personas de había concentrado con banderas y distintivos nacionalsocialistas. Largas filas de tropas y de agrupaciones del Partido, ocupaban el camino de honor que recorrió el Führer.

Hitler salió del Palacio de la Cancillería acompañado de sus colaboradores y se instaló en el auto oficial con el ministro del Exterior Von Ribbentrop. En otros coches seguían los demás ministros, almirantes, generales y autoridades del partido.

Cerca de la estación, el gentío era imponente.

El Führer pasó revista a dos compañías, una de la Reichswehr y otra de la Guardia de honor del Führer. Todos los espectadores agitaban banderas y lanzaban gritos de aclamación al Führer.

En el momento de acercarse al coche, el Mariscal Goering pronunció unas palabras de salutación a Hitler en nombre del pueblo alemán. Un niño ofreció un ramo de flores al Caudillo. Es el último gesto. Hitler sonrió y saludó a sus amigos y colaboradores. Las banderas de música cantaban una vez más el «Deutschland über alles» y el «Horst Wessell»... Y el tren partió para Italia.—FARO.

PROTESTAS CONTRA EL REPARTO DE PALESTINA

JERUSALEN.— Según comunica la prensa, la Compañía de Petróleo del Irak tiene la intención de cerrar la línea de conducción a través de Palestina, pues resulta imposible impedir los ataques de los árabes contra la línea. Varios ingenieros de la Compañía de Petróleo se han trasladado a Siria para preparar la disuasión en la exportación de petróleo.

La prensa árabe protesta enérgicamente contra el propósito de cerrar la frontera del Norte de Palestina mediante una barrera de alambradas con alta tensión eléctrica. Se ha sabido que el encargo para el montaje de dicha barrera, ha sido hecho a una casa judía.

En todo Palestina, han vuelto a realizarse numerosos ataques contra casas, autobuses, y líneas de ferrocarril. En muchos casos fueron también destruidas las líneas telefónicas. Se ve en ello la protesta contra la llegada de la comisión británica del reparto de Palestina que se hace sentir en estos actos de sabotaje. La guardia de la Comisión va armada de automóviles blindados con ametralladoras. DNB.

LOS ANARQUISTAS DE LA ARGENTINA

BUENOS AIRES.— Ayer hubo sangrientos encuentros entre los partidarios ibero-anarquistas y la policía, al querer impedir los agentes una manifestación de los anarquistas. Resultaron un muerto y numerosos heridos. DNB.

MEJOR QUE EN UN MAPA!

¡Apreciar mejor los avances de nuestro Glorioso Ejército, adquiriendo la "GUIA DEL FERIANTE" con detallado mapa, todas las distancias, todos los pueblos de España.

PESETAS 7'50 A REEMBOLSO

Calle Graña Fernández Palacios, 4, SEVILLA y librerías

Hojas de afeitar

Domingo de Pablo

Plaza Mayor, 50

Burgos

PROFESIONALES

Dr. Muñoz Casa.

Del Departamento Oficial Antivariado

Enfermedades de la Piel y Venéreas.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

MOISES ARROYO ARROYO

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1556

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

Antonio Díez García

Médico dentista

RAYOS X

CONSULTA DE P. DE PRIM, 23

10 a 2 y de 4 a 7 Teléfono 1488

G. BAÑUELOS

OCULISTA

Por oposición a los servicios provinciales de Sanidad

PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono, 1306

Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

J. DEL VAL

DENTISTA (médico)

PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 19

(Antes plazuela del Arzobispo)

F. Urraco

OCULISTA

del Hospital de Barrantes

LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311

Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7

GRATIS A LOS POBRES

GARCIA F.º de los RIOS

Médico-especialista en

PARTOS Y GINECOLOGIA

PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID

De la clínica del profesor Recasens

ONDA CORTA DIATERMIA

Consulta diaria

PLAZA DE PRIM, 21, Teléfono, 1429

CLINICA DENTAL

Eusebio Moranchel

y su sobrino

Eusebio Miguel

Noticias locales

Se ruega a don Felipe López Ruiz, que presente a la mayor brevedad posible en el Negociado de Alcaldía de la Secretaría Municipal, para enterarle de un asunto que le interesa.

En la oficina de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositados los siguientes objetos: una bolsa con varias herramientas encontrada en la vía pública por Luis Martínez; un anillo, propiedad de Pilar Larriva; una cantidad de dinero, por el guardia civil Agapito Mata, y un bolso con una pequeña cantidad de dinero y una carta, por el caso de Artillería Robustiano Santamaría.

Certificados Penales para licencia de uso de armas, carnet chófer, pasaportes. Agencia R. G. Alía, Pl. Mayor, 10, 1.º

Nuevo servicio aéreo

En jueves, 5 del corriente, se inaugura el servicio de Correo Aéreo para la zona de la España liberada: Madrid, Burgos, Vitoria, Pamplona, San Sebastián, Euzkadi y Cebo Juby. Próximamente publicaremos los itinerarios de las aviones, con sus distancias y clases de correspondencia, que se pueda transportar.

Ayuntamiento de Burgos

La Comisión de Gobierno anuncia la conexión de 24 pares de calzas para el vestuario de los danzantes. Las personas a quienes interesa, pueden adquirir los informes precisos en el Negociado correspondiente de la Secretaría Municipal.

FINCAS

Vendo, juntas o separadas, por tener otros negocios, hermosa casa-granja con cuatro habitaciones, cuadra para ganado, gallineros 300 aves, cochiqueras modernas con divisiones capaces 20 hembras de producir, conejeras, jaulas de fierro y maderas para 30 hembras amigables, estable capaz 20 reses, pajar moderno 200 nichos bloque de barro cocido, una hectárea terreno unido a los edificios con 300 árboles frutales en plena producción, especial cítricos, regadío por tener agua propia y noria marca «Duero» 20.000 litros hora riega por su pie. Encuentrase cercada espino artificial y edificios cercados por tapial y unidos, gran porvenir, ganar dinero, pocos gastos, a dos y medio kilómetros de la población, con carretera.

OTRA FINCA: Un plantel de viñedo en plena producción, con 7.000 palos en riparia sobre timo aragonés de nueve años, gran rendimiento. Un lagar cubido mil doscientos cántaros con locales. Una bodega con seis cubas, mil cántaras y sitios para finos cemento para ochocientos cántaros, sana, con piso cemento, se encuentra debajo del lagar para conducir el vino por su pie, buen vendadero. Una casa de dos vecinos y otros dos probables con pequeña reparación, dieciocho metros fachada a la calle, buenas rentas. Otras tierras en este término. Otra casa con dos pisos caídos, agua y gran patio y otra casa dentro del patio. Para tratar, con su dueño, en ARANDA. F. Rico, EL TINTE.

Notas militares

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede a los siguientes: Capitán de Infantería, del Regimiento San Marcial, don Miguel Rubio Nacario, herido menos grave, siendo teniente, en el frente de Madrid, el día 12 de Febrero de 1937.

Sargentos de Infantería, del Regimiento San Marcial, don Emiliano Carretero Santo Domingo, y don Domingo Díaz Tamayo, heridos menos graves, en el frente de Vizcaya, el día 14 de Abril de 1937, el primero, el 15 de Mayo del mismo año, el segundo.

Cabo de Caballería, del Regimiento Cazadores España, don Lorenzo García Alcaide, herido menos grave, en el frente de Guadalajara, el día 13 de Abril de 1937.

Obreros torneros

En la Fábrica Amado Laguna de Rius (S. A.), se necesitan buenos torneros en hierro y latón

Doctor Cerrada, 26 ZARAGOZA

Comisión provincial de Primera Enseñanza de esta provincia de Burgos

En la sesión celebrada el día 30 de Abril, por la Comisión provincial de la Enseñanza, se hicieron los siguientes nombramientos provisionales e interinos.

Grupo A) Doña Narcisca Hernández Frías número 1433, con 6.000 pesetas que cedió Pedro de Duero.

Grupo B) Don Domingo García Melchor, cursilista de 1935, de esta provincia, con el número 14, fué confirmado en Belorado.

Grupo C) E) Maestros con servicios interinos: Don Atanasio Sáez García, fué nombrado para Villavieja de Villadiego.

Doña Teodora Rojo Monzón, para La Vid-Guma.

Doña Sara Cantón Caño, para Barchina de los Montes (susjunta provisional).

Doña María Luisa Martínez Llerena, para Barrasa.

Burgos 3 de Mayo de 1938.— II Año Triunfal.— El presidente, P. A., Paulino Saldaña.

Junta Provincial de Abastos

MULTAS

Por acuerdo de esta Junta han sido impuestas las siguientes sanciones:

Por vender pan frito de peso y ser reincidentes: Panadería «Las Delicias», 200 pesetas; panadería «La Santanderina», 100; Angel Hernando, 100.

Por no fijar precios en sus artículos: Inocencia Almendres, 50 pesetas; Hipólito Arribas, 50.

Por servir carne en días prohibidos: Gregorio González, 200 pesetas; Bernabé Fernández, 100.

Por vender despojos de cerdo a precios abusivos: Rafael Sáez, 100 pesetas.

Por exportar huevos sin guía: Antonio Gutiérrez, 50 pesetas.

Por carecer de facturas autorizadas: Epifanio Escudero, 200 pesetas.

SANCION EJEMPLAR

Al HOTEL SABADELL de esta capital le ha sido impuesta una multa de MIL PESETAS por instalar abusivamente en sus habitaciones mayor número de camas que el que tiene autorizado.

Burgos 3 de Mayo de 1938.— II Año Triunfal.— El secretario de la Junta.

Roberto Santamaría

Abogado. Gestor Administrativo

Certificaciones Penales, 0,50 pesetas. Últimas Voluntades, 10 pesetas. Planos 10 pesetas. Urgentemente. Reembolso — Gestiones todos Ministerios — Expedientes

APARTADO 61 = VITORIA

Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2.º Sucursales en Santander y Bilbao Despacho en Burgos: Vega, 27

Anuncio

El almacén de material de Correos, sito en el Hospital de San Juan de esta capital, vende las sacas desechadas por inútiles e inservibles.

Horas de despacho: de 0 a 14 y de 16 a 19.

Casa Munguía

Plaza Mayor, 42

Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños



Buzos kaki o grises de 30, 35 y 40 pesetas

Para la compra de aparatos ortopédicos

Por conducto del general jefe de la sexta región militar y con el fin de que las dedique a la compra de aparatos ortopédicos para los mutilados del Glorioso Ejército, el Generalísimo Franco ha ejercido las siguientes cantidades de los hoteles de Burgos:

Hotel Venancia, 115,90; Hotel Condestable, 460,00; Hotel María Isabel, 390,90; Hotel España, 472,85; Hotel Vascongada, 472,50; Hotel París, 232,80; Hotel Norte y Londres, 154,35; Hotel Sabadell, 171,45, y Hotel Castilla, 650,55.

Suma Total, 3.121,90 pesetas.

CONCHA

Salón de señoras

Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º

El racionamiento de azúcar en Barcelona

BARCELONA.—La Dirección General de Sanidad de la Generalidad de Cataluña ha facilitado la siguiente nota:

La Dirección General de Sanidad de la Generalidad de Cataluña advierte que a partir de mañana pueden recogerse en su domicilio, Plaza de Fermín Galán 144, los vales para recoger la cantidad de azúcar que se ha de distribuir en días sucesivos entre los farmacéuticos de Cataluña y que será de diez kilos, para las farmacias que tengan laboratorio adjunto.

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos: De Valladolid, para Euzkadi: Granada, Fernando Lapi, capitán Hospital Militar, 1; Celanova, Felipe Villalain, Santander, 20; Cádiz, José María Escolar, Libertad, bar; Gijón, Mariano Peña, Falange Española Tradicionalista; Sevilla, Ballesteros, Fernán González, 3; San Sebastián, teniente Terceiro, Gutiérrez, Audiencia, 13; Avila, José Oriol, Plaza de Vega 27; Málaga, Rafael Garcerán, Espolón, 1; Gijón, Nicolás Ochoa, Córdoba, 4; Vigo, Agustina Royo; Bilbao, Luis Castelar, Artillería; Las Palmas, Pablo Logarraga; Avilés, Nicasio Barans.

Ecos de la provincia

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA: Mónica, Agustín Godeiro, Silvano, Ciriaco, Porfirio, Florián, Paulino.

CULTOS: SANTA DOROTEA.— Solemne septenario en honor de San José de la Montaña que celebra la Asociación de San José de la Montaña, del día 2 al 8 de Mayo.

Por la mañana, todos los días del 2 al 8, misa rezada con acompañamiento de órgano en el altar del Santo Patriarca, a las ocho y media.

EJERCICIO DE LAS FLORES SAN LISMES.— Por la mañana a las siete y por la tarde a las siete y media.

SANTA AGUEDA.— A las ocho de tarde.

SAN GIL.— Por la mañana a las ocho y por la tarde a las siete y media.

MERCED.— Por la mañana a las siete y por la tarde a las siete y media.

CARMEN.— por la mañana a las siete y por la tarde, a las ocho.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA.— A las ocho de la mañana y a las siete y media de la tarde, estación al Santísimo.

CAPILLA DE SAN ZOILO (Vulgo SanZoles).— Por la tarde a las cinco.

SAN LORENZO.— Por la mañana, a las siete y por la tarde, a las ocho.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.— A las ocho de la mañana y ocho de la tarde.

FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA.— A las cuatro de la tarde.

SEMINARIO DE MISIONES.— A las cinco y cuarto de la tarde.

Registro civil

Correspondientes a tres días: Jacinto Gayugas Martínez, de Burgos, 6 años, Sombrosería, 3.

Emiliano Arana Usarburuena, de Euzkadi (Navarra), 28 años, Hospital provincial.

Felipe Sáez Pascual, de Santa Lucía (Soria), 21 años, Hospital Militar.

Isidoro Díaz Gómez, de Santander, 46 años, Hospital de San Juan.

Carlos López López, de Burgos, 5 meses, Barrio Gimeno, 17.

Nicolás Rojo Conde, de Barrios de Colina, 21 años, Hospital provincial.

Rafael Gutiérrez Ruiz, de Bilbao (Vizcaya), 19 años, Hospital Militar.

Leandro Baribar Igoa, de Bazaña (Navarra), 18 años, Hospital Militar.

Eduarda Rojo, de Madrid, 50 años; San Esteban, 17.

María Alonso Díez, de Cortes, 8 meses, barrio de Cortes.

Florencio Bueno Guerra, de Pedroña del Príncipe, 63 años, Hospital provincial.

Jesus Gil Marrón, de Burgos, 33 años, Hospital provincial.

Félix Pecharrromán Sacristán, de Cuevas de Provanco (Segovia), 77 años, Hospital provincial.

Tomasa Gil Ortega, de Caltojar, 40 años, Hospital provincial.

Teodoro Pérez Herrero, de Burgos, 25 años, Hospital provincial.

NACIMIENTOS

Correspondientes a tres días: María Villán Camarero, Antonia Lozano Arnáiz, Pedro Campo González, Pedro Caballero Pérez, María Villalpún Peña, Tomás Gil Ortega, María Recio Tordón, María Ahedo Ruiz, José Alba García.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos del día de hoy:

BAROMETRO: A las ocho de la tarde, 683,0. A la una de la tarde, 683,2. A las siete de la tarde, 681,9.

TEMPERATURAS: Máxima a la sombra, 12,4. Mínima a la sombra, 13.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD: A las ocho de la mañana, SW, 4 km. A las dos de la tarde, NSW, 9 km. A las siete de la tarde, calma.

Zapatillas de todas clases

Llana de Afuera, núm. 12 PEDRO VILLALAIN

AGUARDIENTE SUPERIOR DE ORUJO

Vinos rancios puros Vermouth (e) Cinzano Moscatel económico Vinagres puros Precios convenientes

Mariano del Barrio.-Burgos

Jolita, Reumatismo, Almorranas, Varices, Enfermedades de la próstata "Prostatitis", Curación radical sin dolor ni operación. Método: ANGEL DE GARZABAL. Florida 17 - VITORIA - Teléfono 1417. Electrotorapia - Flototerapia - Rayos x

LA QUINCENA DEL HIERRO LIQUIDO EN BURGOS

GARANTIZAMOS que, pasando HIERRO LIQUIDO, sobre la suela del calzado, DURA CUATRO VECES MAS. No se deforma, conserva su FLEXIBILIDAD. Empleado mensualmente, ahorrará dinero y será el mejor propagandista.

LABORATORIO DEL "HIERRO LIQUIDO" General Moscardó, 2. = SEVILLA

Para poder apreciar su verdadera eficacia, anunciamos que, durante los días 4 al 11 de Mayo, se pasará gratuitamente HIERRO LIQUIDO a todos los zapatos del pie derecho que sean presentados en el establecimiento de

Calzados RUIZ

Distribuidor para Burgos: D. Sixto Sáiz Marcos.-Santander, 10, ferretería

Anuncios económicos

ALMONEDAS: VENTA de dos armarios, uno ropero y otro de cocina. Cristóbal de Andino, 4, «El Crucero».

SE VENDE cama matrimonio, nueva, con su somier. Francisco Salinas, número 15.

SE VENDE despacho de nogal, buenas condiciones, seminuevo. Alonso Martínez, 8.

SE VENDEN tresillo seminuevo, armario nogal y reloj de caja, antiguo. Plaza del Duque de la Victoria, 3 y 4, primero.

SE VENDE cama de matrimonio, dorada, en buen uso. Lain Calvo, 61, primero.

ARRIENDOS: VERANEANTES: Se arrienda un segundo piso, bien orientado, con hermosas habitaciones, en Navaleno (Soria). Dirigirse a Buenaventura Aparicio, en dicho pueblo.

AUTOMOVILES: COCHE «Nas», dos asientos y dos más independientes, en buen estado, se venden. Informes, Calle Madrid, 37. Garage Cuevas.

CITROEN B-12, buen estado, se vende. Para tratar, Transportes, «Justi».

COLOCACIONES: HACEN falta machacadores para piedra caliza, en la carretera de Pampliega a Santa María del Campo.

CHICO de 14 a 16 años, se necesita Calera, 3, hojalatería.

CHOFER se ofrece, bien impuesto, para dentro, o fuera de la capital, informes, esta Administración.

TAQUI-MECANOGRÁFA (con práctica oficina, se precisa en Isla, 17, bajo. Inútil presentarse sin estas condiciones.

SE NECESITA buena cocinera y cocinero para restaurant de primer orden, en San Sebastián. Informes, Hotel Nacional, Burgos, Prim, 14.

MUCHACHO bien informado, preciso ayuda. Bar Club.

CHICA para coser, necesario, sepa hacer ojales. San Cosme, 44, quinto.

SE NECESITA oficial de barbería bien impuesto. Espolón, número 8, Gregorio Sedano.

ENSEÑANZAS: COLEGIO de Sordomudos. Matrícula e informes, Estación, 23, segundo. Miranda de Ebro.

JOVEN abogado, ofrece dar clases particulares, Bachillerato. Santa Agueda, 2, segundo. De tres a cuatro.

TAQUI-MECANOGRAFIA. Lecciones prácticas. Se hacen copias. Informes, en esta Administración.

HUESPEDES: SE OFRECE habitación, sitio céntrico. Informes, esta Administración.

NODRIZAS: AMA de cría, se ofrece, leche un mes. Para informes, calle Sa'as, número 10.

PERDIDAS: EXTRAVIO el 29 Abril, de una yegua de tres años, pelo negro, de seis cuartas y media, clin cortado con estrella pequeña y una pinta blanca en una pata junto al casco, cola entre sacada, propiedad de Nicolás Fernández, Villaverde Peñahorada.

EXTRAVIO cartera conteniendo documentos y algo dinero. Se ruega devolución, por ser militar, en el Cuartel General del Generalísimo.

La persona que haya perdido una pequeña cantidad de dinero, puede acudir al Asilo de Hermanitas.

TRASPASOS: TRASPASO vaquería con buena clientela, o vendiendo vacas de leche todas juntas. Informes, esta Administración.

TRASPASO vaquería e igualmente se vende la referida finca con 2.900 metros cuadrados. Informes, esta Administración.

PQR no podría atender su dueño, se traspasa la carbonería de Constan, tino Pérez, con mucha y seleccionada clientela. Para tratar, Sanz Pastor, número 12, segundo, izquierda.

VENTAS: SE VENDE coche de niño, nuevo. Para tratar, en Aranda de Duero, Aurelio Moliner.

VENDO piso higiénico y soleado. Informes, esta Administración.

VENDO arado «Brabant», rastra, dos ruedas, de carro y eje. Hospital del Rey, número 6, Burgos.

SERRIN a veinticinco pesetas tonelada sobre vagón, sin envase. Estanislao Medrano, Salas Infantés.

VACA de leche «Ratina», con su ternera, parida de dos días, se vende. Tratar, con Gregorio Casado, en Villadiego.

SE VENDE una ternera, raza holandesa. Para tratar, Emperador, 47, doña Juliana Pardo.

SE VENDE un carro para una caballería, muy barato. Razón, San Juan, 46, cuarto.

SE VENDE perro lobo de cinco meses. Informes, «La Bombilla», carretera de Madrid, 18.

AVELLANAS peladas y con casto, solicite precios, Calleja, Núñez y Compañía.

CAFETERAS expés se venden dos: una «Omega» de dos grifos y otra «Mendicite» de un grifo y dos tazas. Para ver funcionar y tratar, dirigirse a Pensión «Ariñ-Ariñ», Fuen terrabía, Guipúzcoa.

MFMBRILLO, higos y pasas, precios especiales para partidas. Calleja, Núñez y Compañía.

MOTOR eléctrico de 7 a 8 KVA, corriente trifásica, se desea comprar. C. San Pedro Cardena, Villa Cándida.

¡¡BARES. HOTELES!! Boquerones fritos, adobo y aceite, almejas, filetes anchoas, aciguñas rellenas, navajas, mejillones, etc. Casa de las Conservas. San Pablo.

SE VENDE una cerda, de ocho meses, para criar, raza «Vitoria», en Rabé de las Calzadas. Felipe Reneda.

COMPRO máquina fotográfica Contax o Leica, de ocasión. Aparicio y Ruiz, número 12, segundo.

CHALET vendo, en menos de su coste, facilidades de pago. Flórez Estrada, Avenida Sanjurjo, 1.

VARIOS: REPARACION, limpieza, compra-venta de máquinas escribir. Avisos, Lain Calvo, 14, cuarto.

LOTERIA Plaza Europa, Sevilla. Enví billetes a todas partes, escogiendo los premiados. No es broma. Probad.

SE PRECISA socio capitalista, o préstamo garantizado, para explotación fábrica de harinas de seis mil kilos. Dirigirse, Apartado de Correos, número 142. Zaragoza.

MARAVILLAS de la luz ultravioleta. La fuerza curativa más poderosa, al alcance de todos. Sus aplicaciones benéficas, sin gastos, explica folleto, enví gratis: Laboratorios. Apartado, 331. Sevilla.

CERTIFICACIONES penales y de firma voluntad, las obtiene en 24 horas Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 31. Delegación en Vitoria, Gasteiz, 22

SEÑORAS. Para obtener buena colada emplea teja «El Cid» Teléfono 2130

TRANSPORTES: Se hacen con camion, dentro y fuera de la capital. Informes, esta Administración.

VIDA OFICIAL

Esta tarde se ha reunido el Consejo de ministros bajo la presidencia del Caudillo

LOS MINISTROS DE HACIENDA Y DEL INTERIOR, CONFERENCIAN

A mediados de hoy, en su despacho del Ministerio de Hacienda, conferenció el señor Amado con el ministro del Interior.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS

Esta tarde, a las cinco y media, se ha reunido el Consejo de ministros bajo la presidencia del Caudillo.

El primero en acudir a la residencia del Jefe del Estado fué el señor Serrano

sufrir y sucesivamente no hicieron a partir de las cuatro y media los señores Suarez, Fernández Cuesta, Amado, González Bueno, Peña, Jordana, Martínez Ariz, y conde de Rodero.

Membrados después de las cinco y cuarto lo hizo el ministro de Defensa Nacional general Dávila.

Instantes más tarde, quedaba reunido el Gobierno en Consejo con asistencia de todos los ministros a excepción del señor Sáinz Rodríguez, que se encuentra en Sevilla presidiendo las sesiones del Instituto de España.

repetidos, porque tiene miedo. Y todos (la historia enseña que un régimen sucumbe por su disgregación en esta. Hemos de pensar que así termina el régimen soviético. Ese día será de liberación para todos los pueblos y no solamente para el pueblo ruso.—(EIA-Glaebra).

Este miedo paraliza. ¿Quién se atreverá a tomar una decisión, cuando puede servir a denunciarle, a condenarle? En el seno del partido comunista se espían unos a otros, pues los denunciadores empezaban a abundar. Incluso la dirección suprema del partido puede compararse—asi lo cuenta un comunista evadido—a una jaula de fieras que se espían y desgarran mutuamente. Los hábiles, los ambiciosos, los aristócratas aprovechan las ocasiones para denunciar a aquellos cuyos puestos codician.

A pesar de todo el poder de que dispone, a pesar de todo el incienso que en su honor se enciende, importa que Stalin se justifique de la impotencia económica y social del régimen.

El culpable no es él, es aquí a quien a quien no se puede alcanzar, Trotski, con Sinoviev, Bujarin, Rikov y millares de funcionarios dirigentes de fábricas y de koljoses, diplomáticos y militares; a los que se acusa de sabotear el Plan quinquenal o de conspirar contra la URSS y contra Stalin.

Reinan el terror y las denuncias. El espionaje policiaco, el terror dan cuenta de los caracteres más feroces. Los terribles procesos ligados contra los grandes personajes rojos aumentan el miedo. De la población sólo aquellos que sirven a Dios conservan el ánimo. «El comunismo y la religión son incompatibles», dijo Lenin. Si la religión subsiste, persiste, se extiende incluido en el infierno soviético, es señal de su victoria precarada por el sufrimiento de los mártires.

El hombre es incapaz de profetizar. No puede hacer más que comprobar el presente y sacar lecciones del pasado. Ahora bien, el presente en la URSS es la descomposición del partido comunista. Bajo Lenin fué un organismo revolucionario, poderoso para destruir, imponente para construir. Pero era compacto, homogéneo, disciplinado, ardiente en la lucha. Sus principios vitales eran el odio y el terror. Hoy día lo han destruido el odio y el terror. Cubierto de la sangre de los otros, se cubre todavía de su propia sangre. Mas

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 4 de Mayo de 1938:

- Serie y número del vagón H. 3508. Expedición, 1679. Procedencia, Zorroza Depósito. Consignatario, Sedas. J. 83. 299. Areta, pinas. Distrito For. restal.
- J. 6115. 3250. San Sebastián, cemento. J. Puente.
- K. 10224. 2840. Quintanilleja, patatas. Alcalde de Burgos.
- G. 2185. 1768. Los Balbases, arena. M. Moral.
- Kl. 15156. 18436. Alora, limones. Sin. K.7950. 4720. Santander, abono. Medem.
- J. 4349. 4722. Santander, abono. Medem.
- Gf. 4878. 4799. Santander, abono. Medem.
- M. 103. 4801. Santander, abono. Cros Kl. 8314. 4884. Santander, abono. F. Burgalea.
- J. 4733. 4885. Santander, abono. F. Ibañez.
- H. 3052. 4887. Santander, abono. Medem.
- Gf. 4476. 581. Cros, abono. D. P. Sindical.
- X. 10772. 3187. Sama, carbón. R. Giménez.

A los colaboradores espontáneos

SE LES ADVIERTE QUE NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS NI SE SOSTIENE CORRESPONDENCIA

¿Qué ha sido de la revolución bolchevique?

Por Théodore Aubert
presidente de la E. I. A.

Unos tras otros, los principales jefes bolcheviques han sido fusilados después de extrañas confesiones, pues no les han condenado por los crímenes demasados reales de que fueron autores o cómplices, sino por complots o sabotajes trazados por la GPU, instrumento de Stalin. Políticos y doctrinarios como Sinoviev, Rikov y Bujarin, jefes militares como Tujachevsky, inspiradores de la Cheka como Yagoda, sus palabras y sus actos retentan todavía ayer la atención de los adversarios de Moscú. Hoy se encuentra en el silencio y la inmovilidad de la tumba. Problemas de descubrir las causas de esos acontecimientos que, a primera vista, parecen desafiar a la lógica.

Lenin fué la revolución comunista conquistadora, Stalin es la revolución comunista instalada y aprovechadora. Lenin subió al asalto de un imperio que se venía abajo. Todos los bolcheviques ardían entonces en el mismo fanatismo por su jefe. La Revolución era su ídolo, como había sido el ídolo de los nihilistas. A semejanza de estos últimos, le sacrifican todo. De esta abnegación sacaban una satisfacción suprema, el orgullo de creerse superhombres, de despreciar el inmenso pasado de la civilización, el orgullo de lanzar, una audacia, un reto al cristianismo. Juzgábanse capaces de cambiar la faz del mundo revocando todas las fechas de la historia, rechazando todas las exigencias de la moral, toda la belleza de las artes y de las letras, adorando finalmente la materia. Premian el paraíso terrestre a las miserables masas, pero pensaban establecerlo por el odio, la envidia, la fuerza, el terror.

El hombre degradado que las continúa se imponía a todos por su genio pervertido, sus sarcasmos, sus decisiones rápidas. No tenía rivales o, si los tenía se ataraban. Cuando la ruina y la miseria tocas, que fueron consecuencia del primer período del comunismo ruso, se manifestaron en todo su horror sobre el partido comunista era tal que pudo instaurar, por medio de la NEP, un régimen más aproximado al capitalismo que al colectivismo. Nadie protestó. Los teóricos se inclinaron. Importaba, decían, retroceder para saltar mejor. Ahora bien, la NEP no debía ser más que una pausa; a la manera de León Blum, entre dos fracasos del marxismo.

Todos obedecían a Lenin porque todos sabían que sin él, la Revolución bolchevique no había conquistado el poder. Pero Lenin no se fiaba de Stalin. Y, sin embargo, fué el quien sucedió a Lenin, descartando a Trotski, Stalin fué y continúa siendo, el primero y el más grande de los aprovechadores de la Revolución roja. Tan implacable como Lenin, pero más ladino todavía, arde menos por el fanatismo revolucionario que por la pasión

del poder personal. La revolución comunista es la palanca de su poder. No la abandonará. Por esto no tarda en organizar aprisa esta revolución. Pero no se trata ya del comunismo puro ni de la sociedad sin clases, sino del comunismo que hace del partido comunista el único beneficiario del régimen, y la base formidable del poder del dictador.

Todo debe pertenecer al Estado, todo estará, pues, sometido al amo único del Estado: la industria, el comercio, la agricultura, los cuerpos y las almas. El primer plan quinquenal forjó una inmensa armadura burocrática. Al principio, ese proyecto colosal fué acogido con entusiasmo. Se trabajó en él con ardor. Pero este ardor se extinguió poco a poco, pues diéronse cuenta de que los resultados grandiosos, proclamados a son de clarín, no eran más que una apariencia. Emprendiéronse vastas obras públicas, irguéronse fábricas gigantescas, pero faltaba el pan en el país del trigo, faltaban medicamentos, calzados y vestidos, faltaban casas habitables.

El plan quinquenal sirvió para colocar a centenares de millares de camaradas del partido. Por esto la inmensa máquina burocrática se compone de ruidas que rechinan. Por doquier la incompetencia y a menudo la estulticia. Riquezas inmensas son engullidas. ¡No importa! Surgirá un segundo plan quinquenal y mañana, siempre mañana, la URSS será el primer país del mundo y su pueblo el más feliz y el más próspero de la tierra.

Bajo Lenin, el partido comunista ardía en celo revolucionario. Bajo Stalin, no es más que una oficina de colocaciones. Ya nadie busca los puestos de combate, sino las situaciones lucrativas.

En lo más alto, allí, donde Stalin tiene su trono, la sed de puestos y de poder, es más viva todavía. Por lo menos, esa es la opinión de Stalin. Se siente observado, sabe que le envían, y que le critican. Son demasiados los que conocen su vida, secretos, sin embargo. Son también demasiados los que conciben la existencia miserable del país y clodian que se levanten contra los sicofantes del régimen. Nadie cree ya en el éxito de la edificación socialista. Han pasado quince años, han pasado veinte que la promesa del paraíso rojo se repite sin cesar y las mismas. Nadie se atreve a quejarse por misma. Nadie se atreve a quejarse por miedo a los espías, presentes en todas partes, pero de todo el país se eleva una protesta silenciosa, inquietante, como una presión poderosa, lenta pero que se advierte inexorablemente. Stalin no puede ignorarlo. El busca los responsables. Cree ver por todas partes la imagen de Trotski, el único de los grandes hombres siniestros de la revolución, que está fuera de alcance. Entonces hieren en torno, en golpes

Homenaje al invicto general Mola

Suscripción para erigir un monumento en el sitio en que encontró gloriosa muerte

Pesetas		Pesetas	
Suma anterior	6.688,10	Don Cilleruelo de Arriba	5
Don Victorino Gredilla	5	Don Matías Rojo Puente, presidente de Cilleruelo de Arriba	5
Ayuntamiento de Santibañez Zaragoza	25	Don Faustino Barriso	5
Masera y niñas de la escuela de Ibeas de Juarros	5	Caja de Ahorros Municipal de Burgos	500
Don Cirilo López, de Santibañez	5	Total	7.243,10
Don Ramón Sáinz Ruiz, médico	5		

Se admiten donativos en la Administración de DIARIO DE BURGOS, con un máximo de cinco pesetas para los personales y de mil pesetas para los de sociedades o entidades.

La Comisión pro-homenaje Mola ha acordado prorrogar el plazo de la suscripción hasta el día 30 de corriente.

El P. Pérez de Urbel, en Sorio

Visitó los monumentos y salió en dirección a Burgos y Santo Domingo de Silos

El sábado tuvimos la agradable sorpresa de recibir en nuestra redacción la estimada visita del R. P. Fr. Justo Pérez de Urbel, Benedictino del Monasterio de Santo Domingo de Silos.

El batallador y venerable P. Justo sobradamente conocido de nuestros lectores por sus magníficas obras literarias, poéticas y artísticas y por sus eruditos artículos periodísticos, actualmente como colaborador nacional regresaba de Andalucía después de haber realizado una importante misión apostólica y educadora en diversas Academias militares, donde ha pronunciado interesantes conferencias en los cursos de formación de los nuevos oficiales.

Sobre el severo atuendo de su hábito monacal lucía, como preciada condecoración, la estrella de seis puntas, emblemática de alicerz provisional, honrosísima distinción que le ha sido concedida en atención a sus continuados desvelos en pro de los gloriosos combatientes de España.

Ayer domingo, en compañía de numerosos jóvenes de Acción Católica y de su muy digno consiliario muy ilustre señor don Odón Fuente visitó los monumentos de nuestra capital, ofreciéndosele propicia ocasión para mostrar una vez más, su extraordinaria cultura y su inmenso amor al arte religioso y español, singularmente a las manifestaciones románicas de nuestra provincia. La portada de Santo Domingo y los arcos y capillas de San Juan de Duero fueron sentidamente elogiados por el P. Pérez de Urbel.

También dedicó varias horas de la mañana a visitar las ruinas de Numancia, sobre cuya historia y excavaciones hizo atinada y sentida narración.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

SECCION FEMENINA

La circular número 13 del Secretariado Político ordena a todos los afiliados de Falange Española de las Jons y Compañía Tradicionalista, que forman en la actualidad Falange Española Tradicionalista y de las Jons (en virtud del Decreto del Generalísimo fecha 22 de Abril de 1937), proceder al cambio del antiguo carnet, por el definitivo.

Puede ser plazo, las que no lo hubieran hecho se considerarán fuera de la Organización, sin derecho al uso de uniforme ni emblemas.

Burgos 1.º de Mayo de 1938.—El Año Triunfal.—La jefe provincial, Sotelo a Franco: (Arriba España)

LOTERIA NACIONAL

100.000 ptas. Números premiados con 300 pesetas

15.433.-Sevilla-Cádiz	DECENA	574 873 643 141 652 669 549 316 996 149	029 748 725 173 217 261 216 894 399 936	VEINTIOCHO MIL	613 854 287 308 555 408 537 010 619
70.000	CENTENA	582 555 843 339 948 481 105 523 865 618	367 070 083 687 990 302 871 283 638 861	273 259 908 216 663 689 846 225 158 093	567 626 161 270 552 023 074 821 208
32.682.-Cádiz-Palmo de Mallorca	MIL	134 795 188 321 125 745 858 571 635 148	826 726 080 640 922 304 426 210 084 533	703 727 287 687 837 202 071 553 502 272	505 301 231 251 146 518 471 721 110
35.000	DIEZ MIL	393 657	972 659	295 980 222 042 189 496 798 604 939 193	706 241 605 747 282 424
9.805.-San Sebastián-Logroño	DIEZ Y NUEVE MIL	562 320 615 912 441 229 288 261 575 056	718 674 254 436 670 241 297 362 002 440	548 197 283 183 368	
30.000	VEINTE MIL	918 281 901 532 034 097 275 200 233 425	679 365 257 798 046 636 982 415 920 708		
31.766.-San Sebastián-Valladolid	ONCE MIL	234 187 410 673 892 083 487 838 824 523	695 701 327 657 960 106 692 024 942 311		
1.500	DOCE MIL	970 755 161 149 806 330 394 974 914 538	727 452 816 425 468 401 732 981 328 080		
	VEINTE Y OCHO MIL	967 886 852 685 557 934 832 601 050 340	148 854 330 625 095 129 440		
	VEINTINUEVE MIL	763 210 921 456 126 472 237 073 744 394			
	TRINENTA MIL	726 364 439 278 226 153 688 179 297 399			
	TRINENTA Y OCHO MIL	718 026 695 659 286 474 855			
	TRINENTA Y NUEVE MIL	430 713 751 346 721 343 759 363 034 641			
	CUARENTA MIL	529 546 918 805 682 946 688 078 455 742			
	CUARENTA Y OCHO MIL	131 244 777 503 725 483 568 954 559 717			
	CUARENTA Y NUEVE MIL	803 185 283 000 704 202 535 318 181 983			
	CUARENTA Y CINCO MIL	188 259 508 617 320 547 041 112 260 309			
	CUARENTA Y SEIS MIL	914 692 909 530			
	CUARENTA Y SIETE MIL	958 096 796 330 388 296 907 817 383 356			
	CUARENTA Y OCHO MIL	705 323 793 361 849 682 380 642 869 309			
	CUARENTA Y NUEVE MIL	572 742 578 612 753 680 247 037 069 986			
	CUARENTA Y CINCO MIL	729 310 878 269 463 459 562 414 806			
	CUARENTA Y SEIS MIL	067 623 360 084 573 694 264 652 155 306			
	CUARENTA Y SIETE MIL	388 670 255 489 647 657 655 849 424 316			
	CUARENTA Y OCHO MIL	082 659 754 732 434 767 545 100 598 097			
	CUARENTA Y NUEVE MIL	708 597 041 273 912 821 548 544 940 447			
	CUARENTA Y CINCO MIL	813 446 556 326 466 441 014 292 238 263			
	CUARENTA Y SEIS MIL	192 040 204 076 968 371			
	CUARENTA Y SIETE MIL	067 623 360 084 573 694 264 652 155 306			
	CUARENTA Y OCHO MIL	388 670 255 489 647 657 655 849 424 316			
	CUARENTA Y NUEVE MIL	082 659 754 732 434 767 545 100 598 097			
	CUARENTA Y CINCO MIL	708 597 041 273 912 821 548 544 940 447			
	CUARENTA Y SEIS MIL	813 446 556 326 466 441 014 292 238 263			
	CUARENTA Y SIETE MIL	192 040 204 076 968 371			
	CUARENTA Y OCHO MIL	067 623 360 084 573 694 264 652 155 306			
	CUARENTA Y NUEVE MIL	388 670 255 489 647 657 655 849 424 316			
	CUARENTA Y CINCO MIL	082 659 754 732 434 767 545 100 598 097			
	CUARENTA Y SEIS MIL	708 597 041 273 912 821 548 544 940 447			
	CUARENTA Y SIETE MIL	813 446 556 326 466 441 014 292 238 263			
	CUARENTA Y OCHO MIL	192 040 204 076 968 371			
	CUARENTA Y NUEVE MIL	067 623 360 084 573 694 264 652 155 306			
	CUARENTA Y CINCO MIL	388 670 255 489 647 657 655 849 424 316			
	CUARENTA Y SEIS MIL	082 659 754 732 434 767 545 100 598 097			
	CUARENTA Y SIETE MIL	708 597 041 273 912 821 548 544 940 447			
	CUARENTA Y OCHO MIL	813 446 556 326 466 441 014 292 238 263			
	CUARENTA Y NUEVE MIL	192 040 204 076 968 371			
	CUARENTA Y CINCO MIL	067 623 360 084 573 694 264 652 155 306			
	CUARENTA Y SEIS MIL	388 670 255 489 647 657 655 849 424 316			
	CUARENTA Y SIETE MIL	082 659 754 732 434 767 545 100 598 097			
	CUARENTA Y OCHO MIL	708 597 041 273 912 821 548 544 940 447			
	CUARENTA Y NUEVE MIL	813 446 556 326 466 441 014 292 238 263			
	CUARENTA Y CINCO MIL	192 040 204 076 968 371			
	CUARENTA Y SEIS MIL	067 623 360 084 573 694 264 652 155 306			
	CUARENTA Y SIETE MIL	388 670 255 489 647 657 655 849 424 316			
	CUARENTA Y OCHO MIL	082 659 754 732 434 767 545 100 598 097			
	CUARENTA Y NUEVE MIL	708 597 041 273 912 821 548 544 940 447			
	CUARENTA Y CINCO MIL	813 446 556 326 466 441 014 292 238 263			
	CUARENTA Y SEIS MIL	192 040 204 076 968 371			
	CUARENTA Y SIETE MIL	067 623 360 084 573 694 264 652 155 306			
	CUARENTA Y OCHO MIL	388 670 255 489 647 657 655 849 424 316			
	CUARENTA Y NUEVE MIL	082 659 754 732 434 767 545 100 598 097			
	CUARENTA Y CINCO MIL	708 597 041 273 912 821 548 544 940 447			
	CUARENTA Y SEIS MIL	813 446 556 326 466 441 014 292 238 263			
	CUARENTA Y SIETE MIL	192 040 204 076 968 371			
	CUARENTA Y OCHO MIL	067 623 360 084 573 694 264 652 155 306			
	CUARENTA Y NUEVE MIL	388 670 255 489 647 657 655 849 424 316			
	CUARENTA Y CINCO MIL	082 659 754 732 434 767 545 100 598 097			
	CUARENTA Y SEIS MIL	708 597 041 273 912 821 548 544 940 447			
	CUARENTA Y SIETE MIL	813 446 556 326 466 441 014 292 238 263			
	CUARENTA Y OCHO MIL	192 040 204 076 968 371			
	CUARENTA Y NUEVE MIL	067 623 360 084 573 694 264 652 155 306			
	CUARENTA Y CINCO MIL	388 670 255 489 647 657 655 849 424 316			
	CUARENTA Y SEIS MIL	082 659 754 732 434 767 545 100 598 097			
	CUARENTA Y SIETE MIL	708 597 041 273 912 821 548 544 940 447			
	CUARENTA Y OCHO MIL	813 446 556 326 466 441 014 292 238 263			
	CUARENTA Y NUEVE MIL	192 040 204 0			